



FILOZOFICKÁ FAKULTA

Univerzita Karlova

Ústav asijských studií FF UK

Posudek vedoucího bakalářské práce

Jméno a příjmení: Barbora Kéryová
Studijní obor: Japonská studia
Název práce: Funkcia jazykových prostriedkov pri upevňovaní kultúrnej identity a utváraní obrazu o vzťahu Japoncov k prírode
Vedoucí práce: Mgr. Petra Kanasugi, Ph.D.

		Bodové hodnotení
Hĺbka prístupu k tématu, schopnosť stanoviť a naplniť ciele práce	(7 b)	6
Logická stavba práce	(6 b)	4
Práce s literatúrou včetně citací	(5 b)	5
Stylistická úroveň	(4 b)	3
Úprava práce (text, tabulky, obrazová príloha)	(3 b)	3
CELKEM		21

Hodnocení: výborně: 21-25 b., velmi dobře: 16-20 b., dobře: 11-15 b.

Celkové hodnotení: **výborně, práci doporučuji k obhajobě**

Práce spadá do oblasti sociolingvistiky, která se překrývá se sociologií a politologií, a právě tato interdisciplinarita klade na řešitele takto zaměřené práce vysoké požadavky. Řešitelka se věnuje konkrétně užití diskurzních technik odkazujících k proklamovanému zvláštnímu vztahu Japonců k přírodě při budování ideologie současné vládnoucí garnitury.

Práce je dobře strukturovaná, přehledně popisuje historické kořeny japonského politického diskurzu, jasně vysvětluje použitou metodologii i metodu a analyzuje tři texty z pohledu ideologického použití jazyka. Řešitelka se výběrem textů snažila pokrýt jak základní nation-building texty (příklad *Reiwa*), tak texty, které se přímo váží k tématu přírody (příklady *Hógei* a *Satojama*). Vzhledem k rozsahu práce se tato strategie nejeví jako šťastnou, větší homogenita textů by pravděpodobně vedla k ještě přesvědčivějším výsledkům. Řešitelce se ale podařilo ukázat, jakým způsobem vládnoucí strana udržuje svoji hegemonii diskurzu a naznačit, jak při tom využívá narativ o výlučnosti vztahu Japonců k přírodě.

Otázka k obhajobě:

V práci jste poukázala na to, jakým způsobem je používán předpoklad zvláštního vztahu Japonců k přírodě pro udržování hegemonie diskurzu vládnoucí strany. Utilitární přístup k předpokládanému zvláštnímu vztahu Japonců k přírodě jej ale automaticky nefalzifikuje. Co si myslíte o této myšlence na základě své znalosti japonských reálií, nebo například zkušeností z pobytu v Japonsku? Lze něco obecně říci o vztahu Japonců k přírodě a srovnat jej například s tím, který mají k přírodě Slováci nebo Češi?

Datum: 15. 8. 2020

Podpis vedoucího práce